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Ve vSech tlohach pocditejte s tihovym zrychlenim ¢ = 9,8 m-s™=.

. Lyzar se rozjel z klidu a bez odstrkovani po spadnici rovného svahu délky
I =30 m se sklonem a = 18°.

a) Jak dlouho by jizda trvala a jakou rychlost by ziskal, kdyby neexistovalo
tfeni mezi lyZemi a snéhem?

b) Jaky je soudinitel smykového tfen{ mezi lyZzemi a snéhem, jestlize skuteéna
doba jizdy byla t; = 8,5 s?

c) Dole svah plynule pfechézi ve vodorovnou louku. Do jaké vzdalenosti d od
upati svahu dojel lyzal ,setrvacnosti“, je-li soucinitel smykového tfeni na
svahu i na louce stejny?

Reste obecné a pak pro dané hodnoty. Odpor vzduchu zanedbejte.

. Homogenni tram AB stalého prafezu o hmotnosti m je otac¢ivé pripevnén ke
sténé v bodé A a pomoci lanka upevnéného v bodé C drZen v 8ikmé poloze od-
chylené od stény o thel a (obr. 1). Trojahelnik ABC' je rovnoramenny s hlavnim
vrcholem v bodé A.

a) Jakou silou piisobi na tram lanko?
b) Jakou silou piisob{ na trdm sténa v bodé A?

Reste nejprve obecné, pak pro m = 20 kg, o = 50°.
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Obr. 1



3. Zavazi o hmotnosti m = 200 g zavésené na pruziné o zanedbatelné hmotnosti
kona harmonické kmity. Na obr. 2 je graf zavislosti vysledné sily, ktera ptisobi
na zavazi, na ¢ase.

a) UrCete periodu a thlovou frekvenci kmiti.
) Urcete tuhost pruziny;
c) Urcete amplitudu vychylky a amplitudu rychlosti kmit.
)

Ve vztahu y = ym, sin(wt + pg) uréete pocatedni fazi ¢g. Sestrojte graf
zéavislosti okamzité vychylky na case.
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Obr. 2

4. Relativni prodlouzeni Al/ly mékké oceli v dusledku zahfati ma pii teploté
100 °C hodnotu 0,00120 a pii teploté 200 °C hodnotu 0,00251. (Délka pii
vztazné teploté 0 °C je lp.)

a) Vintervalu (0 °C, 200 °C) miZeme zavislost délky ocelového pfedmétu na
teploté a dostatecnou presnosti vyjadrit vztahem

I=1o(1 + art + ast?).

Urcete koeficienty a1, as.

b) V témze intervalu mizeme zavislost objemu ocelového predmétu na teploté
s dostate¢nou presnosti vyjadrit vztahem

V = Vo(1 + Bit + Bat?).

Urcete koeficienty (31, (s.



